



陇南发布微信



陇南日报微信



陇南发布头条



习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新

征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需，退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益

维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平重要指示并讲话。她表示，习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总

书记重要指示，聚焦中国式现代化建设，进一步全面深化改革，在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为，引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践，不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。
中央军委委员苗华出席会议。

本报讯（记者王乐）7月25日至27日，全国人大常委会代表工作委员组织以全国人大常委会委员、全国台联会长郑建闽为团长，共13名台湾省第十四届全国人大代表组成的视察团来陇南视察。

视察团一行先后来到宕昌县哈达铺红军长征纪念馆，康县人民检察院、“一带一路”美丽乡村论坛会址、花桥村，徽县柳林镇、金徽矿业、金徽酒业等地，针对产业基地、生态环境保护示范区、人大代表家站等建设情况开展视察，详细了解陇南贯彻新发展理念，促进高质量发展，推动落实乡村振兴、生态保护及对台工作相关情况。

27日上午召开视察情况反馈会，通报了对甘肃视察总体情况，视察团成员围绕文旅产业发展、生态环境保护、乡村振兴、人才培养、两岸交流合作等提出意见建议。代表们认为，甘肃经济发展成绩亮眼，质量兼具，呈现出争先先进、向上向好的积极态势。代表们表示，将发挥好桥梁纽带作用，积极呼吁有关方面给予甘肃更多关注和支持，持续深化台湾与甘肃在产业发展、文化交流等方面的交流合作，助力甘肃经济社会高质量发展。

全国人大常委会代表工作委员会主任郭振华，省人大常委会副主任俞成辉，市人大常委会主任杨郁，市委常委、副市长柏贞尧，市人大常委会副主任田晓琴等参加。

台湾省第十四届全国 人大代表一行来陇南视察

张柯兵在文县督导检查防汛抢险救灾工作时强调

调动一切力量 集结一切资源 全力以赴打赢防汛抢险救灾这场硬仗

本报讯（记者王康）7月28日，市委书记张柯兵在文县督导检查防汛抢险救灾工作，走访慰问受灾群众。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述，认真落实省委、省政府部署要求，树牢“一盘棋”思想，大力发扬一方有难、八方支援的精神，调动一切力量，集结一切资源，万众一心、众志成城，全力以赴打赢防汛抢险救灾这场硬仗。

张柯兵先后到尚德镇水坝村、周家坝村，丹堡镇丹堡村和城关镇城关村，实地察看“四通一保”工作落实、群众房

屋受损、设施农业受灾和白水江实时水情流量、清淤疏浚等情况。他强调，灾情就是命令，救灾就是责任。当前全市抢险救灾形势复杂严峻、任务艰巨繁重，要本着对人民极端负责的精神，积极组织力量，团结互助、通力协作，做细做实防汛抢险救灾各项工作。要坚持行业系统整合资源帮，强化沟通衔接，统筹安排市交通、水务、住建、应急等行业部门支援重点县区，协调整合系统内专业力量、设备设施支援重点区域，切实发挥应急救援联动效能。要坚持县区之间对口定向帮。组织受灾较轻的

县和受灾重的县区建立“一对一”“多对一”帮扶机制，在人力、物力、财力等方面及时施以援手，帮助重灾县区尽快恢复正常生产生活秩序。要坚持社会力量组织引导帮。充分调动武警、消防、社会救援以及工青妇、工商联等力量全面参与，鼓励引导企业和社会各界贡献力量，切实凝聚起全社会参与抢险救灾的强大合力。要坚持重灾区域集中全力干。受灾重的县区要奋起自救、连续作战，调动内部一切能够调动的力量，分清轻重缓急，理清先后顺序，有力有序

高效开展转移安置、抢通保畅、核灾查灾、风险隐患排查、灾后恢复重建等各项工作。要坚持党员干部示范带头干。各级党员干部要身先士卒、率先垂范，深入到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方，一线指挥、现场指导，与党员群众并肩作战，确保防汛有力、抢险有效、救灾有序；广大党员干部要不畏艰险、勇于担当，坚守抢险救灾第一线、最前沿，团结带领受灾群众积极开展生产自救，让党旗在防汛抢险救灾一线高高飘扬。
李祥参加。



7月28日，在陇南市武都区黄坪镇楼房坝村，当地抢险救援人员在抢修受损农村公路（无人机照片）。

7月22日至24日，受持续强降雨影响，甘肃省陇南市境内发生山洪、滑坡、泥石流等灾害，造成9个县（区）受灾，其中农村公路等基础设施受损严重，当地组织力量全力抢修受损公路。

新华社记者 郎兵兵 摄

众志成城 防汛救灾

满身泥泞 笑迎阳光

本报记者 曹晟 尚敏贤 李鹏杰

7月25日，连日来的持续强降雨基本结束，记者从武都出发来到了此次受灾较重的文县碧口镇。

从余家湾下高速一路向碧口镇区行进，不时能看见一些塌方，滚落的山石挡在路边，越是临近镇区，洪水肆虐过的景象越加明显：道路低洼处积满淤泥，冲断的树枝、被水淹过的家具或横或竖地梗在路旁，一米多深的水位线记录着当时洪水的凶险。

由于白龙江、白水江流域上游地区出现大范围强降雨，形成洪峰叠加，碧口镇区水位一度超过警戒线，泄洪最大流量达到3500m³/s，洪水漫过河堤，涌入镇区，低洼地段居民房屋和临街商铺大面积进水，滨江公园被淹，积水最深达2米多。

洪水无情，然而，就在这样的困境中，碧口人民展现出的坚韧依然让人振奋且充满希望。

碧口茶叶市场，这个平日人人来入往的小市场，现在依旧“人山人海”：居民忙着清洗被洪水浸泡过的家具；镇村干部、民兵、志愿者、群众忙着铲除堆积的淤泥、冲洗路面……

文县碧口慈善协会会长张翔一大早就和同事们赶了过来，清淤、冲洗、帮助街道商户清理杂物、消杀……“不光是我们志愿者，镇上很多人都义务来帮忙。”张翔的衣衫裤脚都沾满了泥点。他说，这是全镇的事情，为家乡尽力，大家的心始终是连在一起的。

从茶叶市场往西走，没几分

钟就到了此次内涝最严重的区域——新村社区，这里是碧口镇地势最低点，受到洪水的冲击也最大。

走进位于该社区的陇南公路碧口公路段家属楼，齐胸深的洪水已经退去，将住户转移至安全地带的那只皮划艇“停歇”在墙角。

“2020年‘8·12’暴洪灾害时，我们就靠它转移了被水困住的居民。”陇南公路碧口公路段职工王玉文告诉记者，25日早上泄洪时水位上涨得很快，他们也顾不上单位被洪水冲击，只想先保证周边群众的安全。

持续强降雨导致文县进入碧口的道路全部中断，一时间，碧口成了一座“孤岛”。但是多年与白龙江“斗智斗勇”的经验，让碧口人尽管“满身泥泞”，依然不等不靠积极自救。

与碧口公路段一墙之隔的临时农贸市场，洪水退去后一片狼藉，散落的货物、垃圾、淤泥满地都是。开干杂货店的周光军正和母亲一起清理淤泥，擦洗货架。

“泄洪之前政府就通知了我们，虽然做了准备，但是水来得太快太大了。”周光军告诉记者，“下面几层的货物都被水淹了，损失了差不多有七八万元吧，但只要有人在，啥都能再有。该洗的洗，该擦的擦，日子总要继续的嘛。”在周光军的身上，我们看到了碧口人与生俱来的坚韧与乐观。

记者在现场了解到，本轮强降雨导致碧口道路、电力通讯等基础设施严重受损，房屋进水104户219间，淹没80家店面。
(下转第二版)

西和县筹集207万元物资 支援武都区抢险救灾

西和讯 7月22日至24日，受持续强降雨影响，我市大部分县区遭遇暴雨洪涝灾害，特别是武都区部分乡镇受灾严重，给群众生产生活造成了巨大损失。灾情发生后，西和县委、县政府高度重视，迅速行动，第一时间筹集207万元物资支援武都抢险救灾。

此次支援，共调集挖掘机、装载机20台，支调钢筋笼530个、吨袋10000个、水泵20个、PE管5.9万米。第一批救援物资已于7月28日下午运抵武都。
(王晶 刘万奇 孙攀)

两当县组织救援力量和物资支援徽县

两当讯 自7月22日以来，徽县境内遭遇多轮强降雨袭击，多地发生暴雨洪涝灾害，给当地群众生产生活造成巨大损失。灾情发生后，两当县在全力推进县内抢险救灾和恢复重建的同时，紧急抽调应急抢险、灾害排

查、卫生防疫等专业力量52人组成抗洪抢险救援队，调拨60余万元防汛救灾物资、20余辆救援工程车支援徽县灾区。7月28日，抗洪抢险救援队伍和捐赠物资卡车及救援工程车抵达徽县。
(师春燕)

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话: 0939-8211939 举报邮箱: lnshhce@163.com
邮寄地址: 陇南市武都区东江镇市统办大楼634室市扫黑办(收)
乡村大数据举报: 关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索, 填写举报内容或上传图片, 点击“提交”